

观景阳台进深1.5米较舒适,选房子层高至少2.8米 听专家评盘 学选房门道

张双 本报记者 梁敏

结束了一天的评盘打分活动,12月7日下午,20余位专家在蓝岸别墅项目的五星级会所里边喝下午茶边讨论一天的评盘心得。话题从各项目地段优势到建筑质量,从二胎政策到户型革命,不断跳跃着。记者记录了几个话题,发现其中还真有不少值得购房者借鉴的知识。

泰安人钟爱传统户型 三室朝阳的设计受宠

“我们常说,户型设计既要紧跟时代潮流,又要符合泰安本地的市场需求,可大家谁能说说泰安人到底需要什么样的房子?”坐在小圆桌前,剥着橘子,一位评审专家拉开了话匣子。

一位置业顾问代表说:“我们现在介绍高层住宅,一般会讲全明户型,设计前卫,客厅朝阳、开放式阳台、开放式厨房、双卫生间,每个房间都有飘窗,卫生间干湿分离……”似乎一个户型占全了这些要素就会很好卖。

可在座的几位销售方面的专家大摇其头。“泰安人最喜欢的是三室朝阳这种十年前就有,目前依然经久不衰的老户型。”一位专家说,他们做过市场调研,很多售楼处的置业顾问都反映过,购房者转来转去,就喜欢那种三个卧室在南边排成一溜,北边是客厅、餐厅、厨房和卫生间的老户型。这和北方冬天较冷有关系,人们习惯性的喜欢阳光照射的房子。其实这种户型在多层次中常见,缺点很明显,整个房子一目了然,空间浪费也不小。在高层住宅中,因为是4户或者2户拼凑成一个单元,要实现3个卧室朝阳的设计并不容易。

另外,和南方人的居住习惯不同的是,泰安人对房屋的功能性要求不是很高,南方流行的主卫、客卫的双卫生间设计,到了泰安人眼中,就觉得其中一个多余了。

观景阳台进深1.5米较舒适

最好有专门的晾衣阳台

在考察样板间和户型的时候,一个开发商着力推荐的观景阳台引起了众多专家的争论。这个样板间的客厅阳台,进深不足1米,东西两端摆了许多花草,中间是一个全落地的推拉门连通客厅。一位来自装饰公司的专家认为,这个阳台进深太浅,既不能挡雨又不能遮阳。而有的专家却认为这种阳台适于观景。

“很多开发商都会选择把阳台做大,而且做南北双阳台。因为在购房者眼中,阳台大就是占便宜,建筑物的阳台不论凹阳台还是挑阳台,均按其水平投影面积的一半计算。”他认为,阳台是业主接受光照,吸收新鲜空气,进行锻炼、观赏、晾晒衣物的场所。阳台进深超过1.8米,影响阳光进入房间。进深控制在80厘米以下,又影响阳台的功能。所以一般来说,1.5米进深的阳台是比较不错的设计。

另外一位营销经理也讲了他的看法:“这个户型阳台这么窄,和客厅用落地玻璃隔开,冬天保温效果可能会比较差。”

而工作在一线的置业顾问们也有自己的观点,她们认为很多户型在设计上存在一个缺陷,那就是只有一个开放式的客厅阳台。这种设计让很多购房者望而却步。“我们换位思考一下,咱们老百姓买了房子,还是以实用为主。如果家里只有一个阳台,洗干净的衣服、袜子、内衣,要么无处可晾,要么就要在客厅里常年拉着厚窗帘。”

过渡性质的刚需楼盘 儿童房没必要太大



观景阳台进深1.5米较舒适。



主卧卫生间朝向有讲究。

在一家刚需楼盘80多平方米的样板间,开发商精心设计装修了客厅、主卧和各个房间,唯独次卧摆了一地的儿童玩具和饰品,靠墙的地方摆设了一个很小的儿童床。当时就有专家提出了疑问,认为这个次卧的房间面积较小,摆上摇篮是为了掩饰瑕疵,因为一旦有一张床填充到房间里,会暴露卧室过于狭小的问题,影响户型销售。

但是装饰公司的评审专家却认为,作为这种过渡性质的刚需楼盘,其实儿童房的设计是有讲究的,传统的单人床、衣柜、电脑桌的布局,其实并不适用。“虽然摆上一张床确实会降低这个户型的印象分,但是开发商摆放小儿童床的方式,恰

好表明他们抓住了客户的需求。”他认为购买这种户型的家庭,肯定是刚需族,年轻夫妇一般在10年内会改善居住环境,在孩子成长期中,这种经济实惠的小户型是最适合刚需族的。

“即使将来孩子长到十八九岁也没问题,在靠墙的位置打造一个地台,在角落里设置一个衣柜,这个房间一样时尚且显得宽敞。现在‘单独二胎’政策放开了,哪怕是将来再添个家庭成员,未来几年里,一个高低床也足以解决问题。等孩子长大了,估计业主也已经换房了”

层高至少要求2.8米 卫生间朝向有讲究

“这个房间设计不合理,马桶不能直冲床头。”

“这个玄关设计得不错。”

泰安建筑设计院专家马存涛说,有些房子一走进去就会感觉到神清气爽,如沐春风,而有的房子则感觉压抑沉闷,坐立不安,这就与房间布局有一定的关系。

“一般住宅层高在2.8米左右,这样的层高如果再加吊顶、铺厚地板,净空高度可能只有2.5到2.6米左右,甚至更矮,住在里面会产生一种压抑感,达不到舒适的要求。所以,挑选房子,实际层高起码要在2.8米以上。”“住房讲究背实面虚和良好的朝向,这样可以保证有充足的阳光射入屋内,改善屋内环境。这个房子开窗时面对的是喧闹的马路,可

能会影响休息。”

在考察各个楼盘时,一位置业顾问说:“现在有很多年轻人也特别关注房屋的风水问题,即使选择小户型也会对户型、朝向做很详细的询问,很多购房者都表示尤其是选择婚房本身就是喜事,所以必须要选择一处风水好的居处,不但有利于他们夫妻关系同时也可有助于事业的发展。”在问到风水方面的问题时,不少楼盘的置业顾问强调,住宅风水最讲究阳光空气,所以选择房屋居住,不但要空气清爽,还要阳光充足。另外,买新房不只要看样板房、了解朝向,看中喜欢的户型就可以购买,买房还有很多要素需要去了解,其中风水就是一个很重要的方面。现在普遍的人在买房时关注风水,也是关注开发商是否会提供一个适宜居住、天人合一的环境。

“单独二胎”政策

尚未影响泰城楼市

在东部和南部众多参评楼盘中,既有高端豪宅又有刚需楼盘,因此评审团就户型热销程度和当前热门的“单独二胎”政策进行了分析,专家讨论的结果一致认为,目前“单独二胎”政策并未对开发商和购房者产生影响,一些楼盘的置业顾问也表示,还没有听说哪个客户因为该政策的出台而退房或换房。

泰安世联怡高代理公司宋经理说:“‘单独二胎’政策对房地产市场的影响也是有限的,这个政策可能会对大户型产生一定的影响,但离现实生活还很远,要等上十年或者二十年以后才能看出。”她认为,泰城是一个刚需为主的城市,很多人暂时要不起二胎,而有条件要二胎的家庭,属于潜在的改善型购房者,在幼儿成长期内,他们对大户型住宅的需求并不强烈。“况且我们生活水平提高的同时,生活压力和成本也在不断增加,到底有多少家庭愿意生养第二个子女,还是未知数。”

其他专家也认为,现在讨论“单独二胎”引发户型革命并不合适,至少开发商和设计院还没有出现明显的增加大户型的苗头。不过从深远的意义上讲,“单独二胎”政策的放开会使部分刚需族的需求有所改变,而且未来家庭成员的增多也会影响改善性置业者的增加。这在未来或许会成为泰城楼市需求量上升的一个重要因素,刺激楼市销量的增加。